

ОПЕРАТИВНИ ЦЕЛИ ЗА 2015 ГОДИНА

1	2	3	4	5	6	7	
Оперативни цели	Стратегически цели	Стратегически документ	Дейности	Срок /месец през 2015 г./	Очакван резултат	Индикатори за изпълнение	Индикатор за целево състояние
Наблюдение, анализ и оценка на процеса на реформа и замаяна на модела на институцион ална грижа	Закриване на институциите за деца и предоставяне на по-добри и качествени грижи за децата, настанени в тях	Национална стратегия „Визия за деинституционали зация на децата в Република България“ и Плана за действие към стратегията; Стратегически план на ДАЗД за периода 2014 – 2016 г.	Изпълнение на заложените дейности по проект „Детство за всички“	юни 2015 г.	Подкрепа на стъпките на национално, регионално и общинско ниво за осигуряване на по-добри условия за живот и грижа за децата от целевата група.	813 деца от целевата група са изведени от специализирани институции	Брой новооткрити услуги; Брой деца, преместени в новите услуги; Закрити всички институции за деца с увреждания. Брой обработени информации карти; Брой изготвени
			Събиране, въвеждане, обобщаване и анализиране на постъпващата информация за	2015 г.	Осигуряване на надеждни и валидни данни за очертаване на състоянието и тенденциите в	Обработени са всички постъпили информации карти - 1108 броя.	Брой обработени информации карти; Брой изготвени

	<p>състоянието на децата под грижа на държавата.</p>		<p>изпълнение на политиките за детето.</p>	<p>анализи.</p>
	<p>Изготвяне на предложения за продължаване на реформата в грижата за децата-деинституционализация и нови форми на грижа и подкрепа на семействата.</p>	<p>2015 г.</p>	<p>Продължаване на процеса закриване на специализирани е институции за осигуряване на по добри възможности за живот и развитие на децата.</p>	<p>Финализиране на проект «Детство за всички» и на проект «Подкрепа»</p>
	<p>Провеждане на съвместни обучения за предоставяне на интегрирани услуги за деца и разработване на Стратегически управленски план за интегрирани услуги в рамките на проект «Управление на промяната чрез опит и знания».</p>	<p>юни 2015 г.</p>	<p>Подобряване на взаимодействието и координацията в разработването и предоставянето на интегрирани услуги.</p>	<p>1 проведено съвместно обучение</p> <p>3 съвместни обучения; Изготвен Стратегически управленски план за интегрирани услуги.</p>

			<p>Извършване на наблюдение за спазване правата на детето при реализиране на процеса на извеждане на децата от специализираните институции;</p> <p>Оказване на подкрепа на екипите на новите услуги;</p> <p>Оказване на помощ на органите на местно самоуправление.</p> <p>Извършване на проверки в ЦНСТ, функциониращи като държавно делегирана дейност в сградите на специализираните институции за деца.</p>	2015 г.	<p>Гарантиране на правата и интересите на потребителите на услуги и лицата, които предоставят грижа.</p> <p>Подобрено качество на грижите за децата. Промяна на институционалния модел на грижа за децата и на нагласите на персонала в проверяваните обекти.</p>	<p>10 броя монитори рани ЦНСТ;</p> <p>Изготвен аналитичен доклад.</p>	<p>20 броя монитори рани ЦНСТ;</p> <p>Изготвен аналитичен доклад;</p> <p>Идентифициране на проблемните области и изготвяне на предложения за по-нататъшно развитие на услугите.</p>
			<p>2015 г.</p> <p>Подобрено качество на грижите за децата. Промяна на институционалния модел на грижа за децата и на нагласите на персонала в проверяваните обекти.</p>	<p>8 броя ЦНСТ</p> <p>Отстранени нарушения след дадени задължителни предписания, придружени с методически указания и механизъм за взаимодействие между отговорните институции –</p>	<p>18 броя ЦНСТ</p> <p>Отстранени нарушения след дадени задължителни предписания, придружени с методически указания и механизъм</p>		

Мониторинг	Спазване на правата на децата и стандартите за качеството на социалните услуги за деца	Стратегически план на ДАЗД за периода 2014 – 2016 г.	Извършване на проверки по сигнал за спазване правата на детето от всички държавни, общински и частни училища, детски градини и ясли, обслужващи звена, лечебни заведения, дирекции "Социално подпомагане" /ДСГ/, доставчици на социални услуги за деца, на юридически лица с нестопанска цел, работещи в сферата за закрила на детето и специализирани институции за деца	2015 г.	Подкрепа за отстраняване на установени пропускни и нарушения и за спазване на правата на децата в проверяваните обекти.	8 бр. проверки; 154 броя нарушения след дадени задължителни предписания, придружени с методически указания и механизъм за взаимодействие между отговорните институции – 113 бр.	за взаимодествие между отговорните институции – брой 155 броя проверки; Отстранени нарушения след дадени задължителни предписания придружени с методически указания и механизъм за взаимодействие - брой
			Извършване на проверки при сигнал за нарушения на стандартите за	2015 г.	Подкрепа за отстраняване на нарушения на стандартите за социални услуги,	13 броя проверки; Отстранени нарушения	15 броя проверки; Отстранени нарушения

			<p>качество на социалните услуги за деца в специализирани институции за деца, в социални услуги – резидентен тип и в общността</p>		<p>повишаване на качеството на предоставяните услуги</p>	<p>след дадени задължителни предписания, придружени с методически указания и механизъм за взаимодействие между отговорните институции – 11 бр.</p>	<p>след дадени задължителни предписания, придружени с методически указания и механизъм за взаимодействие между отговорните институции - брой</p>
	<p>Извършване на повторни проверки относно проследяване изпълнението на дадени задължителни предписания на председателя на ДАЗД.</p>	<p>2015 г.</p>	<p>Подкрепа за отстраняване на установени пропуски и нарушения на правата на детето и за спазване на правата на децата в проверяваните обекти.</p>	<p>39 броя проверки; Отстранени нарушения след дадени задължителни предписания, придружени с методически указания и механизъм за взаимодействие между отговорните институции – 37 бр.</p>	<p>40 броя проверки; Отстранени нарушения след дадени задължителни предписания, придружени с методически указания и механизъм за взаимодействие между отговорните</p>		

						Институции - брой: Доклад с анализ на результатите и предложени р.
Извършване на планова проверка в ДСП.	2015 г.	Уеднаквяване на съществуваща разнородна практика. Подкрепа на системата за закрила на детето на местно ниво.	43 броя проверки;	Отстранени нарушения след дадени задължителни предписания, придружени с методически указания и механизъм за взаимодействи е между отговорните институции – 46 бр.	147 броя проверки;	Отстранени нарушения след дадени задължител ни предписания придружени с методически указания и механизъм за взаимодейст вие между отговорните институции - брой.
						Изготвяне на анализ на результатите от

			Актуализиране на Методиката за извършване на интегрирана проверка.	2015 г.	Подобряване на сътрудничеството между институциите на национално и местно ниво.	Методика за извършване на интегрирана проверка на общинско ниво.	Изготвен проект на актуализира на Методика за извършване на интегрирана проверка на общинско ниво; Подписано споразумение между отговорните институции за сътрудничество при извършването на интегрирана проверка.
Подобряван е на политиките за подкрепа на родителите при наличие	Подкрепа на родителите при наличие на риск за детето.	Стратегически план на ДАЗД за периода 2014 – 2016 г.	Идентифициране на проблемни области в работата по случаи на спорове за родителски права; случаи на деца.	2015 г.	Подобрено взаимодействие между органите за закрила и въвеждане на единен подход в работата по тези	Изготвени предложения	Изготвени предложения; Изготвяне на анализи, разработван е и даване

На риск за Детето			ЧИИТО родители живеят зад граница; случаи на деца, изведени от семействата; ранни бракове и раждания, деца в конфликт със закона, и намиране на възможности за решения чрез организиране на работни срещи, групи и други инициативи.		случаи			на предложени я за промяна в нормативнат а уредба и в действащите методически ръководства за работа; Разработван е на механизъм за работа с деца, чиито родители са емигранти.
Повишаване на информираниостта за възможностите за превенция и за подкрепа срещу злоупотреба, насилие и експлоатация на деца	Превенция на злоупотреба, насилието и експлоатацията на деца.	Национална стратегия за детето 2008-2018г. Стратегически план на ДАЗД за периода 2014 – 2016 г.	Консултиране и информиране на децата на място за техните права.	2015 г.	Повишаване на информираността на децата за техните права и задължения.	100 броя обекти; Проведени срещи с деца в проверяваните обекти;	125 броя обекти; Проведени срещи с деца в проверяваните обекти	10 обучения в образователни институции.
					Осигуряване на по-добри възможности за гарантиране правата на децата и свободно изразяване на възгледите им.	5 обучения в образователни институции.		

<p>Подобриване на е на съответствието между стратегическите документи, нормативни актове и практики в областта на закрилата на детето</p>	<p>Подкрепа на децата, жертви на насилие, злоупотреба и експлоатация.</p>	<p>Стратегически план на ДАЗД за периода 2014 – 2016 г. Национална стратегия за детето 2008-2018г.</p>	<p>Извършване на проверки по сигнал в Кризисните центрове за деца.</p>	<p>2015 г.</p>	<p>Подобриване на работата на кризисните центрове и подкрепа за спазване на правата на децата.</p>	<p>3 бр. проверки Отстранени нарушения след дадени задължителни предписания, придружени с методически указания и механизъм за взаимодействие между отговорните институции – 3 бр.</p>	<p>5 бр. проверки Отстранени нарушения след дадени задължителни предписания придружени с методически указания и механизъм за взаимодействие между отговорните институции – брой.</p>
<p>Подобриване на е на съответствието между стратегическите документи, нормативни актове и практики в областта на закрилата на детето</p>	<p>Промяна на съществуващи и документи и създаване на нови</p>	<p>Стратегически план на ДАЗД за периода 2014 – 2016 г.</p>	<p>Актуализиране на Националната стратегия за детето 2008-2018 (НСД).</p>	<p>2015 г.</p>	<p>Създадена обща рамка на целите в политиките за детето и семейството.</p>	<p>Изготвен анализ за необходимостта от актуализиране на НСД.</p>	<p>Изготвен проект на актуализираната НСД.</p>

			Разработване на предложение за въвеждане на методика за оценка на дейностите в областта на ранното детско развитие	2015 г.	Повишаване на информираността и ефективността в инвестициите за детето и семейството в първите 7 години от неговия живот	Нама въведена методика	Изготвен проект на методика; Предложени е за въвеждане на методиката в практиката
			Разработване на нова 3-годишна Програма за превенция на насилието над деца.	2015 г.	Подобряване на процеса на: планиране; извършване на дейностите; отчитане на резултатите; степенна на постигане на целите в различните секторни политики	Изготвен отчет по изпълнението на Националния план за превенция на насилието 2012-2014 г.	Разработен проект на Програма за превенция на насилието над деца
Подобряван е на координация та между институциите е при сигнали за наличие на риск при деца	Координация и взаимодействи е между органите по закрила	Закон за закрила на детето Стратегически план на ДАЗД за периода 2014 – 2016 г.	Актуализиране на координационния механизъм за реферирание и обгрижване на непридружени деца и деца-жертви на трафик, завръщащи се от чужбина.	2015 г.	Подобряване на координацията между органите по закрила в страната и чужбина.	Изготвен доклад.	Изготвен проект на актуализирани Координацион онен механизъм за реферирание и обгрижване на непридруже

							ни деца и деца-жертви на трафик, завръщащи се от чужбина.
		Актуализиране на Координационния механизъм за работа с деца, жертви на насиллие или в риск от насиллие и при кризисна интервенция	2015 г.	Подобряване на координацията между институциите на местно ниво в случаите на насиллие над дете	Изготвен доклад.	Изготвен проект на Координационен механизъм за работа с деца, жертви на насиллие или в риск от насиллие и при кризисна интервенция	Изготвен проект на Координационен механизъм за работа по случаите на непридружени деца бежанци, получили или търсещи закрила
		Разработване на проект на Координационен механизъм за работа по случаите на непридружени деца бежанци, получили или търсещи закрила	2015 г.	Подобряване на взаимодействието между отговорните институции и създаване на по-добри условия за гарантиране на правата на непридружени деца бежанци, получили или търсещи закрила на територията на Република България.	Създадена междуведомствена работна група	Изготвен проект на Координационен механизъм за работа по случаите на непридружени деца бежанци, получили или търсещи закрила	

			Популяризиране на ефективни практики, свързани с безопасността на децата на пътя.	2015 г.	Повишена информираност на децата за опасностите на пътя и правилата за движение	400 разпространени информационни материали; 700 обхванати деца	Бр. разпространени информационни материали Бр. обхванати деца
		Организиране на международна конференция, посветена на Новата стратегия на Съвета на Европа (СЕ) за правата на детето.	2015 г.	Повишаване на информираността за необходимостта от постигане на съответствие на секторните политики с принципите на Стратегията на СЕ за правата на детето.	Изготвено предложение до МВНР. Изготвен примерен бюджет на събитието.	Проведена международна конференция, посветена на Новата стратегия на Съвета на Европа (СЕ) за правата на детето	
Популяризиране и развитие на детското участие	Насърчаване участието на децата	Стратегически план на ДАЗД за периода 2014 – 2016 г.	Наблюдение и консултиране на създадените детски съвети по места.	2015 г.	Подкрепа на детските съвети на регионално и местно ниво.	Апробиранни и въведени насоки за участие на децата.	Изготвена методика за разпространения на знания, свързани с детското участие
		Консултации с деца на Новата Стратегия на Съвета на Европа 2016-2019 за правата на детето	2015 г.	Популяризиране на мненията и предложенията на децата по новата стратегия	Няма проведени консултации	Бр. консултации	

<p>Твърдяне на ционал анализ на 1</p> <p>Повишаване ефективността а в работата на администрация та и в управлението на човешките ресурси в ДАЗД. Развитие на професионал ния потенциал на служителите.</p>	<p>Стратегия за развитие на държавната администрация 2013-2020 г. Стратегически план на ДАЗД за периода 2014 – 2016 г.</p>	<p>Изготвяне на функционален анализ. Изготвяне на проект на Устройствен правилник на ДАЗД.</p>	<p>2015 г.</p>	<p>Подобряване на управлението и ефективността и повишаване капацитета на администрацията.</p>	<p>Анализ на действието на ДАЗД</p>	<p>Изготвен функционал ен анализ. Изготвен проект на Устройствен правилник на ДАЗД.</p>
--	---	---	----------------	--	---	--